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Nome: __________	Classe: ___	Data: ________
Folha de solução para a tarefa 1
Estação meteorológica
As tarefas 1 e 2 tornam a estação do sensor uma estação meteorológica local. Nas tarefas experimentais, a estação meteorológica é conectada a um servidor de rede, via MQTT, que exibe os dados de medição e imagens transmitidas em um painel.
Tarefa de construção
Consulte as instruções de montagem.

Tarefas de programação
Configuração dos sensores e atuadores:
[image: Ein Bild, das Text enthält.

Automatisch generierte Beschreibung]


1. Medição de umidade, temperatura e pressão atmosférica 
1a. Configuração de exibição (exemplo):
[image: Ein Bild, das Tisch enthält.

Automatisch generierte Beschreibung]
Configuração da saída de exibição
1b. Programa (exemplo): 
[image: ]
IoT_Meteorological_Station.ft
2. Barômetro
2a. Expansão da configuração de exibição (exemplo):
[image: Ein Bild, das Tisch enthält.

Automatisch generierte Beschreibung]
Configuração da saída de exibição
2b: Programa (exemplo): 
Os valores de temperatura devem ser convertidos para Kelvin antes do cálculo: 0°C = 273,15 K.
[image: ]
IoT_Barometer.ft


Tarefas experimentais

1. Determinação de temperatura com resistor NTC
1a. Os valores de resistência do termistor e as leituras de temperatura associadas do sensor ambiental podem ser facilmente determinados por uma saída de log no console (veja o programa de exemplo abaixo). 
Os coeficientes a, b e c da equação de Steinhart-Hart podem ser determinados com três valores medidos [4, 5] (T: Temperatura em Kelvin, R: Resistência NTC em ohms): 

	Valor de resistência
	Temperatura

	1500 Ω
	25,0 °C

	2362 Ω
	13,7 °C

	2530 Ω
	11,8 °C


Medição de exemplo 
Os valores medidos dependem da resistência NTC e podem divergir.
Coeficientes: a = 0,004535418128, b = -0,0003767491105, c = 0,000004023802790

1b. Expansão da saída de exibição
[image: Ein Bild, das Tisch enthält.

Automatisch generierte Beschreibung]
Configuração da saída de exibição da medição de temperatura NTC

1c. Expansão do programa (exemplo):
Cálculo do valor de temperatura do resistor NTC e saída dos valores medidos do resistor NTC e do sensor de temperatura no console.
Aqui também o valor da temperatura calculado a partir do termistor deve finalmente ser convertido em Kelvin: 0°C = 273,15 K.

[image: ]
IoT_Barometer_with_NTC_resistor.ft



2. Visualização de dados em um servidor IoT
2a. Configuração do painel no servidor IoT na nuvem fischertechnik:
[image: ]
Configuração da exibição no painel

2b. Expansão do programa (exemplo):
[image: ]
IoT_MQTT_Barometer.ft



3. Webcam
3a. Expansão do painel na nuvem fischertechnik:
[image: ]
Painel com webcam

3b. Expansão do programa (exemplo):
[image: ]
[bookmark: _GoBack]IoT_MQTT_Barometer_with_Webcam.ft

Anexo
Tarefa 1: Estação meteorológica
Material necessário
PC para desenvolvimento de programas, localmente ou via interface de rede. 
Cabo USB ou conexão BLE ou WLAN para transferir o programa para o TXT4.0. 
Programas de exemplo "IoT_MQTT.ft" e "IoT_Webcam.ft"
Conta na nuvem fischertechnik

Informações adicionais
[1]	Wikipedia: Fórmula Internacional de Altitude  
[2]	Editor de diagramas online para criar diagramas de transição de estado (formato drawio): https://www.diagrammeditor.de/
[3]	fischertechnik: Resistor NTC. Ficha de dados, item n. 36437.
[4]	Stanford Research Systems (SRS): Calculadora de termistor. V1.1
[5]	Dirk Fox: "Calibragem" de um dispositivo de medição digital. ft:pedia 1/2013, pp. 39-48.
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